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.1-' BEFORE THE HONORABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE

TRIBUNAL. PESHAWAR

Service Appeal No. 836/ 2022

(Appellant)Israr Hussain
VERSUS

Inspector General of Police Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar etc
(Respondents)

REPLY BY RESPONDENTS NO. 1 TO 4

RESPECTFULLY SHEWETH:

?PRELIMINARY OBJECTIONS:-

a) That the appeal is not based on facts.

b) That the appeal is not maintainable in the present form.

c) That the appeal is bad for mis-joinder and non-joinder of necessary and 

proper parties.
d) That the appeal is barred by law & limitation.

e) That the appellant is estopped to file the instant Service Appeal by his 

own conduct.

f) That the appellant has not come to this Honorable Tribunal with clean

hands. _____ ___________ ^

g) That the appellant has got no cause of action and locus standi to file the 

instant Service Appeal.

FACTS:-

1. Pertains to service record of the appellant hence no comments.

2. Incorrect, the appellant sent a medical chit through fax wherein he 

intimated that he is sick and remained in quarantine for 14 days for 

COVID Treatment. To probe the matter, disciplinary proceedings was 

initiated in accordance with law/ rules. DSP/ Admin, PTS, Mansehra 

Samina Zafar was appointed as Enquiry Officer who conducted the 

enquiry in accordance with law/ rules and submitted findings. The 

enquiry officer submitted that the appellant was found habitual absentee 

of 757 days in his service career. Furthermore, the Enquiry Officer also 

sent medical chit for verification to the Medical Superintendent of Topi 

Hospital who remarks that ‘Bogus entry made’ on 30.06.2020 on part 

of appellant. The enquiry officer also submitted that the appellant did 

not take interest in performance of official duties. The appellant was



©
' #' served with Final Show Cause Notice and was heard in orderly room on 

15.09.2020. The appellant badly failed to advance plausible reasons in 

his self defense. After fulfillment of all codal formalities the appellant 

was awarded with major punishment of dismissal from service with 

immediate effect vide order dated 15.09.2020. (Copy of order is 

enclosed as Annexure “A”)-
3. As already explained in Para No. 2 of Facts that the appellant medical 

chit was found bogus and the appellant was found habitual absentee 

therefore he was treated in accordance with law/ rules.

4. Incorrect and misleading. The appellate authority rejected the appeal of 

the appellant on cogent reasons as the appellant badly failed to advance 

plausible reasons in his self defense. (Copy of order is enclosed as 

Annexure “B”).

5. Incorrect, the Board meeting.was held on 29.03.2022 wherein appellant 

was heard in person. The appellant contended that he was ill. Perusal of 

the record revealed that he remained absent for long period of 67 days. 

He earned 11 bad entries on charges of absence from duty which 

established that he was habitual absentee and there were no prospects of 

mending his ways. During the proceedings, he could not submit solid 

evidence of his innocenc.e..Therefor^his_petitjon wa^rejected, (copy of 

order is enclosed as Annexure “C”)-
6. The instant Service Appeal is not maintainable and liable to be 

dismissed on the following Grounds.

/

GROUNDS:-

A. Incorrect, as already explained above in Para No. 2 of Facts. 

Furthermore, the orders passed by the respondents are in accordance 

with law/ rules/ facts.
B. Incorrect, as already explained above hence no comments.

C. As already explained above that medical chit produced by the appellant 

were found bogus.

D. Incorrect, as already explained above in Para No. 2 of Facts.

E. Incorrect and misleading one, the appellant was served with Final Show 

notice by the Competent Authority through District Police

Officer, Swabi vide Letter No. 677, dated 13.08.2020, , the appellant 

appeared before the Director, Police Training School. Mansehra in 

Orderly Room on 15.09.2020, during personal hearing/ cross questions

cause
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- rjj in connection with long deliberate absence and submission of Bogus 

Medical Chit. The appellant badly failed to submit any plausible 

grounds therefore, the appellant was awarded with major punishment of 

dismissal from service in accordance with Police Rules, 1975 (6)(iv).

F. Incorrect. As already explained above that appellant was found habitual 
absentee and he also produced the fake medical chit therefore, he was 

proceeded against departmentally. The appellant is not entitled to be 

reinstated in service.

G. Incorrect, as already explained above hence no comments.

H. Incorrect and misleading, the order passed by the competent authority is 

in accordance with law/ rules.

I. Incorrect, the departmental proceedings initiated against the appellant 

account of his willful absence. A proper departmental enquiry was

conducted and after fulfillment of all codal formalities the appellant 

was awarded with punishment of dismissal from service.

X The respondents may also be allowed to raise additional Grounds at the 

time of hearing of the instant service appeal.

•v

on

PRAYER:-

Keeping in view the above stated facts and rules it is therefore humbly 
prayed that the appeal is not maintainable being devoid of merits hence, 
may kindly be dismissed with costs, please.

Deputy Inspector General of Police, 
Training, Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.
(Respondent No. 3)

i4'
Director,

Police Training School, 
Mansehra. 

(Respondent No. 4)

S
Inspector Genen 1 

, Khyner PakhWj
/ P^Si^a^-.

(Respondent No. 1)

Additional Inspector General of Police, 
HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, 

Peshawar.
(Respondent No. 2)

wa, . •
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at AUTHORITY LETTER

Mr. Muhammad Irshad Sub-Inspector/Assistant Chief Law Instructor PTS, 

Mansehra is hereby authorized to submit Para-wise comments/ reply in Service Appeal 

No. 836/2022 titled Israr Hussain Ex-FC No. 2/ PTS Mansehra Vs Director, Police 

Training School, Mansehra etc. and also to defend the instant Service Appeal on behalf of 

undersigned.

Police Trying School, 
^ Mans^hm.



^ BEFORE THE HONORABLE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR.

Service Appeal No. 836/2022

Israr Hussain (Appellant)

VERSUS

Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar etc
(Respondents)

AFFIDAVIT

I, Muhammad Irshad Sub Inspector Assistant Chief Law Instructor Police 

Training School Mansehra, do hereby solemnly affirm on oath that the contents of 

accompanying comments on behalf of respondents are correct to the best of my 

knowledge and belief. Nothing has been concealed from this Honorable Tribunal.

DEPONENT

Muhammad Irshad 

Sub Inspector, ACLI, 
Police Training School, 

Mansehra
CNIC No. 13302-0461041-5 

Mobile No. 0312-9971944
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OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF POLICE 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
Central Police Office, Peshawar

/Legal, dated Peshawar, the c/7-l /C-j /2022.
! L

The Deputy Inspector General of Police, 
Training, Khyber Pakhtunkhwa, 
Peshawar.

To:-

The Director,
Police Training School, 
Mansehra.

SERVICE APPEAL NO, 836/2022 TITLED ISRAR
HUSSAIN VS INSPECTOR GEB^ERAL OF POLICE, KHYBER
PAKHTUNKHWA, PESHAWAR.

Sdbject:-

Memo:-
Please notice for 23.l.l<,2022, in the name of Inspector 

General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, has been received from Service 

Tribunal Peshawar in the subject cited case.

A responsible officer may be deputed as department 

representative for attending the Tribunal on date of hearing. Also timely 

submission of comments may be ensured.

t-

DSP/LEGAL,
For Assistant Inspector General of Police/Lega!, 

Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar
05.10.2022
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GS&PD.KP*1621/4-RST-6,000 Forms-05.07.17/P4(2)/F/PHC Jos/Form A&B Ser. TribunalB

KHYBBR PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.
JUDICIAL COMPLEX (OLD). KHYBER ROAD.

PESHAWAR.

\
APPEAL No of 20 • >.

1

Apellant/Petitioner

Versus

\
f? %

1 .
j

RESPONDENT(S)

< r*
?

r
5Notice to ^pellmt/Petitioner.....

y . ^4

f ;• '/• V(

Take notice that your appeal has been fixed for Preliminary hearing, 
replication, affidavit/counter affidavit/record/arguments/order before this Tribunal

aton

You may, therefore, appear before the Tribunal on the said date and at the said 
place either personidly or through an advocate for presentation of your case, failing 
which your appeal shall be liable to be dismissed in default.

9I
Ji

v • . — _• -
«

r Registrar,
Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal, 

Peshawar.

/

ri
/*

''
■'j

y' A; --c
u
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA

Peshawar
/2022Service Appeal No->•

HUSSAIN Ex Constable (Bugler) No 2 C/O Police Traini::; 

SchzcA Manshera

(Appella
. ^

VERSUS

The Provincial Police Officer KPK Peshawar and others
(Respondents)

INDEX

r Page-Description of Documents !! AutiCK
T 1-'/Service Appea.11

pAffidavit2.
^ GAddresses of the partiesoo.

!! A 10Copy of Medical prescription4. 1!

Copy of impugned dismissal order B 
No 37 dated 15.09.2020

115.
1!

- ; 12-16Copy of department appeal 
j order dated 05.11.2020 

7. j Copy of order dated 14.04.2022

axLdo.
A.i-.

17
■■

ii E 18:*Notice to resDondents3. Jt
■ 19W akalatn am a9. •w-•tsr-

I10. J,

11. :i

Pedtio/ic'''
Through A

DANIAlATT/iN A--..AMKANI 
Advocate SuiA'cme Court 
Peshawar
Cell No 03201093^5

Dated: 15/05/202 SARDAR HUSSAIN
Advocate, High Court . 
at Judicial Complex Swabi 

r'.ahTnar.root 
C:J. l56J(Ha9

n.
A

Office;
—i
Vw

Ceil:
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. BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA

Peshawar I

t (

Service Appeal No /2022

■ ISi^R HUSSAIN son of RAHDAT HUSSAIN Ex Constable (Bugler)
■ No 2 R/O'Topi .Moh: Matona Tehsil Topi, District Swabi

i

I

(Appellant); KI

VERSUS!I
1 : 5

i

1. The Provincial Police Officer KPK Peshawar.

2. The Additional Inspector General of Police (HQrs) KP 
Peshawar • 1

I 
I

. 3. The Deputy Inspector General of Police Training 
Directorate Training‘KPOPO Peshawar.

!.\
t

!
(
I

i

I
: ^ ■

I _ 4: The Director'Police Training School Sehno Mansehra .
^ ‘ (Respondents)
1
I

SERVICE APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE
i

KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

ACT, 1974 AGAINST THE IMPUGNED ORDER 

DATED 15/09/2020 Vide 0.
i

WHEREBY THE APPELLANT WAS DISMISSED
I ; !

FROM SERVICE BY ‘THE RESPONDENT No. 4 

DIRECTOR POLICE

Bo. No. 37

i

TRAINING SCHOOL' ■

MANSEHRA. ■
1r

I
I-

: I 1
I

I
I :

!
I

;
I >.

t
:

1> '1
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i

PRAYER IN APPEAL : ;;
I

acceptance | of the instant appeal, the
i ■ i . i

. ’ ' '

impugned office: order dated 15/09/2D20 may
' ' : ! ■ '

graciously be set aside and appellant may also be
■ ’ ■ ■ f, . '

reinstated in se^ice with all back benefits
i
I . ■ .

other adequate j-emedy which is not prayed by

facts / gourds deemed pit may
} j

on

any

the appellant in
i*,

also be granted. '

i

Respected Sir,
i

Respectfully ^Sheweth:
c

PACTS

i. That appellant was serving as Constable in police department
I I .

and has been performed his duty with great zeal and 

punctuality out of more than Ten Years of unblemished

service.

2. Appellant was absent 14 days from duty, wherein the
I .

appell'ant remained sick due to Cot. 19 Symptom and
1 . ' I

I ' '
quarantined, for 14 days sick leave by the Medical Officer of

I ^ ' '
Categcpiy C Hospital Topi District Swabi.

(Copy oflMedical prescription is annexure “A”)
i i . ! ' ’

was

;
t

;(
!

I
I

}

■

;
i

)

j
1

i
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t. i
!I ;I:

1
iS.i

3., That'vide OB No 37 dated 15/09/2020 the appellant was
i ■

: :■ !
dismissed fx'om- service under the police rules': 1975 [06] by the;

i 1 1

Respondent No.4 Dii-ector Police Training Mansehia

(Copy of impugned dismissal order is anneKure “B”)
>

1

4. That the appellant filed departmental appeal on i20/09/2020

to the Respondent }No. 3 l.e. DIG Police Training RP Peshawar

against the impugijied order dated 15/09/2020 but the same
•: •;

was rejected on 05/11/2020 which shows In letter of rejection i
i

order under Rule 11-A datedl4/04/2022 but the .d
1

,1
f

departmental appeal rejection letter was not communicated to
; I

the appellant and was kept silent as and the appellant came to
V

V

know later on

(Copy of departmental appeal dated
r05/11/2020 is attached as annexure C).

\

5. That later on the appellant filed a revision petition/ appeal 

under Rule 11-A police Rules 1975 [amended 2014] to the 

Provincial Police Officer Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar
I I

dated

on

i
i%

i
1

s

5

'i
r

,

!
I



(S) If
:

6 That on 14/0^-/2022 upon the revision petition the

Additional Inspector General of Police {HQrs} Khyber
I

Pakhtunkhwa, Peshawar upheld the: Irapugned dismissal order 

of the appellant 1

:

(Copy of rejection of revision petition 

dated 14/04/2022 is attached as anne^cure D)

order

- 7. That feeling a;ggrieyed from the impugned orders the appellant
;

now failing the instantj appeal on the following grounds inter
' i

Alia. !
i

GROUNDS \
:

A. That the impugned office orders isj against law/ facts

circurnstances unconstitutional and void-initio hence
1' . :

sustainable in the eye of law as there is no proper inquiiy was

nott-

a

conducted and the procedure was not adopted hence the 

impugned order is liable to set aside.

I
!

B. That the impugned office order has

presumption against the appellant was the appeUant was not 

provided fair opportunity for depending himself as per Article 

10-A of the constitution , which is against the golden principle 

of n^tui al justice that no one should be condemned unheard.

been issued iji.

;

4

i



pner-j-
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@ S iI

C: That at the time last absence appellant was remained sick due

Covid 19 Symptom and was quarantined for 14 days sick leave
i

by the Medical Officer of Category C Hospital Topi District Swab’.

I

i D.That the enquiry officer

prescription of the appellant as per Category C Topi, Hospita]
'I.

register nor recorded statement of the concern Medical Officer

was not examined the medical

i
i

:

regarding medical checkup.

E. That the appellant was. not served final show cause notice I. or

, given opportunity ofj personal hearing before the 

authority neither the appellant was

icompeteiii

cross examine by the enquii-3' 

officer and the impugned order was passed in hai’sh manner bal
I

not in accordance with law and rules hence liable to set aside.

1

F. That the dismissal from service on the score of absence but such 

absence was not willful but was due to the compelli.ig

cii cumstances of illness.; That absence does not constitute any

misconduct when the same is not willful and similarly thousands
t

equally placed employeesi have been reinstated into their

i
!

service

not only.by the department but also by the Hon 'able Tribunal
I ■ I

/Court apd those judgments were upheld by the apex court.

}*■

I

i I \
\

t

ii /»

J

»

;
t



G. That is also previously remained ill due to viral infected diseases

of Skin for long time and during time to time the appellant

requested for sick leave as to avoid from spreading viral infeciecl

diseases of Skin to other Police personals but the respondents
■ I '

ignored several times sick leave requests of the appellant and
1 ;
I

awarded different kind minor penalties which shows in letter

i

dated 22/09/2020. |

i ■

H. That the appellant was Idismissed from service by the Director

Police Training Mansehra with immediate effect on 15/09/2020

and period of different times 67 days absence was considered as

Leave without pay, bu^ ''prior the Impugned dismissal the

appellant was awarded different kind of minor penalties and then

the absence period of 67 days was considered as Leave without

pay as contained in the Impugned order which Is double

punishment and double jeopardy , thus suchlike dout.Je

punishment is not tenable in the eye of law and against rules

hence liable to be set aside.
1

1. That the whole departmental proceedings against the appellant

was based on personal ill well and with ill intention and harsh,

illegally and major penalty was awarded to the appellant which Is

the principal of natural justice.

I

;



/6‘;

*
J. That any other ground may be adduced! during the

I ■ ’

argument, the kind permission of this Honorable Tribunal

It is therefore very humbly prayed, that the instant 

appeal of the appellant may graciously be accepted and the 

impugned officer order dated 15/09/2020 may also be set 

aside and the appellant may kindly be reinstated into 

with all back benefit.

course of

>

seiwice '

Any other relief as deemed appropriate in the 

circumstances of the case not specifically asked for may 

be granted to appellant.

also

Appellant
r

N

s Through

Dated: /05/2022: DANIAL KHAN CHAMKANI 
Advocate Supreme Court 
Peshawar^^—,

SARDAR HUSSAIN
Advocate, High Court
At Judicial Complex Swabi.

i
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/ THE^SERYIpE-TRffllMyAE^KHYBER'PAKHTUNEHV\/•/V
:,•

;:

bt'-rvice Appeal-No 

ISRAR7.HUSSAIN

/2G22''
|-

,i!
[:son| 6C-RAHDAT HUSSAIN Ex Constable (Buglet 

NolE C/Q ;Roliee Training School Manshe
} '■

ra

(AppeiraYl) ■
•: VvE'R:S..UvS-;;f

r
f ■ '

The Provincial Police Officer KPK Peshawar and others "

'...(Respondents)
A'^ORj- « -.u-

•r

- affidavit -•s* ’C

- • ;•
I e : ;

.i

L.'V
i'

•!I.^^^JUSSAIN_............. ..... RAHDAT HUSSAIN Ex Constable
(BuglerK No. 2 C/O Police Training School Manshera resident of 

villap topi, -Mohailah iMatdha, 

f solepiniy affirm and declare that the
Tehsil TSpi,’ district, dp hereby

contents of the Service Ats’ ■■•n
' trradbcorrect tb }fhe .Sesf hf ffiy ^ khdv/leclge' and belief an., 

nothing-'kasvbeen. Goaucealed fr.Gm-this Ronkle

; ■■

'l;ribnnaL.:i.'.
1

*

Identified b , 'Deponent 

ISRAR:.HUSSAm
1. V

'r r '•/; fi. . i

Sardar Hussain Advocate
. ;

High Court |
At Judicial Complex SWabi

V, €NIC.'-Nd=,l-62.02-2'.123279-7
/1/

i. i-
/.L->

i

• U-r:J! !
•: T - •'

z.
. •• .* ii,' *1'v. ■ ‘ r:■.

. ..t'.

\

!•
1

</ f

i

■

1..
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA
i

Peshawar
/2'022

■ ISRAR HUSSAIN son of RAHDAT HUSSAIN Ex Constable (Bugler) 

No 2 C/0 Police Training School Manshera

Service Appeal No

'.(Appellant j
VERSUS

. The Provincial Police Officer KPK Peshawar and others
(Respondents)

AFFIDAVIT

I, ISRAR HUSSAIN son of RAHDAT HUSSAIN Ex Constable
(Bugler) No 2 C/O Police Training School Manshera resident ot

village Topi, Mohallal^ Matona, Tehsil Topi, District, do hereb v 

^ solemnly affirm and declare that the contents of the Service v 

^ are true and correct to The best of my knowledge and belief 

nothing has been concealed from this Hon^ble Tribunal.
aji-.

Identified b Deponent7^1
cl ISRAR HUSSAIN

Sardar Hussain Advocate 

High Court
At Judicial Complex Swabi

CNIC NO 16202-2123279-7
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL' KHYBER PAKHTUNKHWA
I I ■

Feskawar ;
i'

72022 I
1 !

i ■ ^
ISRAR HUSSAIN Ex Constable (Bugler) No 2 C/O Police Training

' ! ^ '
School Manshera

I
Servke Appeal No

t
i

(Appellant)
(.

:V E R S U| S : ;
■

f
The Provincial Police Officer KPK Peshawar and others

{(Respondents)
1 :

‘

;

ADDRESSES OF PARTIES
PETITIONER:

ISRAR HUSSAIN son of RAHDAT KUSSAIN
(Bugler) No* 2 R/0 Topi Moh:-Matona Tehsil Topi, District
Swabi

1

I

\
Ex Constable

I1i

1 ;\
RESPONDENTS: i- • ! i

I1,1 C

1. The Provincial Police Officer KPKiPeshawar.
2. The Additional Iltspector General of Police [HQrs] KP

Peshawar !! !
3. The Deputy Inspector General of!Polic'e Training 

Directorate Training KP CPO Peshawar.
4. The Director Police Training School Sehno Mansehra .

Appellant

V

I

Through
•f

A

Dated: (3/05/2022 DANIAL KHAN CHAMlvANI 
Advocate Supremejyourt 
Peshawar

7

SARDAR HUSSAIN 
Advocate, High Court
At Judicial Complex Swabi.

I

i t

1

y

s

i

!

r
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Quciug 

J-in'ivai rujjorl 

"■f^^>lnu-i!i. Oisdptijiary 

appoiiUccI ;iy.l:-m|L/ii'y ofilcci'. 

'll your .service

.ibsjcnce on i3.07.2020, 

bat you are sick and
you sen. a medical chit through fax and r,rc,

in quarantine 14 days lor .Co

» '
■■■

remainedis'
I o

proceeding sta'rtcLl a t:ia,nsL you, DS1> Admin Suminu:/;
lOKinii-y oHicei j.bund you habitual ah.senice of 75?

:^7quiry ofOcer scnl the medical 
'io^pidil Top, IP.-ya-ificaBSi vhit'? ' 

omccr Calegoiy “C” Hospital Topi

Oil initient Israr is bogtis atlaclied with

ciiJt to Medictil .Superinlondeiii
this o/Irce Menio; No. I 9, daied 04,ON.202 )

loinark.s that ‘‘Bogus entry made on Sr. // (■).-■^4),06.2020
enquiry Pies.

'I'he I'licj 

Ihiii dclauhcr Ci 

absented liimsell

n.y Oll.eer lound you gu.lty ofgross misconciuct and ,n ............... .

-Ttble is no. taking any interest towards his ass,gned duties '

'om duty for the period of 757 days during his pervious service.

service Vide OJ5 No.
-07.19 vide OB No. 5S, dated 29.0S.I9.

an

You

i‘t’-ins(;i(c'(| on 2‘

I'cjnhined dismissed fi-oin
BS, dated !4.!r5

i^eeenlly you 

2(.07.2020 (29 dnys) and IVo
also absented hiniscli'fr 

in 04.08.2020 to

are
om your liiwrul duties (Von, 

10.09.2020 pS days) (Total

'•v 2.

Oeliiiquent Bugler Constable appear bclbre the Enquii-y Cnicer 

satislaelory due to which he found
and giver;\-suitcmeiii w.hich 

'..-un.-,iablc h'.rar t lussaiii No', n; 

'b'-nngh Oisli'icl Pol

IS not
^‘i'bhy The delami

as served with Ihinal Show Ca.i.se Node 

Olliccr Nwabi vide this of/ice Me

w,
e on his 

mo; No, 677,dated 1 3.08.,:(i;: 

. appear hclorc Ific 

qticsiions in conncLlibn 

to sal!

n
ICC

1 he delaulter Constabl Bugler Israr l iu.s.sain No, 2!.•
unjerOrdei'ly fvO( nn 15.09.2020, during personal hcaring/cros.s

and submission of Bogus Medical Chit He laiied

m

long, dciibtraie absence

tindcrsigncd

Biic to above 

exercise of ine 

puni.slnnenl ol dismis.sai from 

as leave without jiay.

Oi'der Annoujiced.

mentioned reasons dcparlmontal
proceeding have taken •igaij'i.s

1975 (6) (ivj. He is iTeieDv ,
service witli immediate.clTcct. INnud ofab.se

povpr vested in me imderVoliee Rule

•'Mcc 67 d)
• V

V/AY, .

tXlHHO'rOp.. 
(‘olic'c; fraining .Seho' 

Mansclir;on No, _'.o -7^ I

(py s„b,n„ty to the Deputy Inspeetb,. Gcterul of Police
leslia.varlorlayoirofinrorrnalion:- Tiaining, Khybcr ikikhiurkln

t
y 1 b fvlansdira for farllici-
•' K1 i IS ,M;in,<c!i)-n foi'nocc,': •-arv avUion

ncccs.s.iry action.
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THt; DHU-CTUHATf-Ol-TRAINING, 
KHYBKR I’AKHI UNKHWA. FliSlIAWAH. 
Fmail: dspu-abastccapniail.com ^
(I /?.02O rhonci & Fax No. 0'n-92112f30

' ^

,/ 3)atc(1 /

pRDTrR\-

•J'ltis onior -shiill di,sposu'-o)f ihc i l>y liC/ia9ftr_ Constable Israr Mussai ,
No.2 o( FI S. Mnnschra againsl ilic major imnishmcnt oTdismissal (ioin service vide OB Nc).37 datcii 15/09/202
pii'-.sed by Direetor. i^T Mansehia.

[ivieCliiclsoriiic case are Hull llm •ppoliaiil/apijlicant duriiu- his absciiLC mi 13.07.2020. sent a medical chil throng 
I'ls aiul in ani\'.il .cporl lhai iic w. • ..ick .an.I renmined in i.|niii;uUiii..' lor l-'l da^.^i.uie COVID-19 symptom
OiscipIfiKir; [.•roccedinys were iniiiiited a; ainsi llie ;i|)pcllrint,'’applicant, l\SF .\cltm«rMr.s. 'lamina Z-’.(ar Biikhari w, 
appointed as an Hnf.iiiiiy Ol'dcei-. During tbe, c!i(|uiiy. !lic appolliihl'applicaiil wa/pniiiii a. habiUia! absentee ol‘757 dm 
absciu-o ditiiny, llis service. The Bnquiry tMljot-.r son! the inetlical chit to ModiA! Siipcriiitondeiif Catetiorv ‘’C’’ Mospilr. 
D'pi liiv vovificalimi vido Omcc Mfonv. f)4,i>s,:n?n. '11,c '-’/iical nF!i,;.,;i Ciilogmy ‘'C" Ho.spilnI. To;
If,narked ilittt entry made on yr.No.()d2-2h. Jilted .10.06,.7020 on fiaticnt l.sriii has iioi been onloreil'in (lie Hospital Kc.cisin 
and cis .such is hoirus.

J he Hnqinry Olljcor found the iipi3;llant/apphea''l eiiiliy of imvis n i iiondiici and as pm- ihc flndinus report pnv.v 
that the elefaulier Coirsiable was not takine merest Unviird' his tissiu.ncd diibes and absented himself from d'ulv ibr a peric 
o!'757 day.s during his previous service.

Vlte appcllant/applioiint wa.s prev misly disnti.sscd iVom .sorvice Vid,; OB No.ik, daled i■•1.03.2019 and j’ciiisiaU 
iiiio servil e on 29.07.2019 vide OB No..5H. dated 29.OS.20)9.

■; ii •

So..;

Rl'cciUly. the ;ipp;iccn)l.''rippli::;in) ansenlod himseli iVom his Inwhi! diiik . t'.nni ,:2 n6..2(i."'0 lo ’’i r.’''.:..02() (29 dav 
anti iroiii O.t,OS.207,0 In 10,09.2020 I3S dm:with a inml nlisencc

Ute appellant/apjslicant appeared tdbre the Fiuiuiry Offiirei and :-ailnnitled his written statement which 
(blind satisfactory mid Hie ;ippellanl./applic.:,..l was found .".iiilty and. hence. ua> served with final Show Cau.5c Notice cm h 
home itddress ihrough Disii'ict Police Oflr.-.; -. Swahi vide Memo: No.677. dated l.b0,S.202U.

i ii.; nppcllant/Mpplicanl was alTon -'d tin opporliinily ol'piirsonal Iv.-.atini’ tiiul un I.‘^.09.2020 I'hc .•ippcllanl'applictv 
apiK-ared for personal h..;:'v;ni! hut I^nled to misfy tiv' I'ircctoi. H'S, Mui.v.ilira.

\n vi'-.v of itu' .••Ci'.sons staled abio-, and oom hio .-n of live 'Jcpr:.-inien1 prccecditw.s the Director. PTS. Maivschra 
^ c.'.rrcise orpoum v.-.sied in fiiin imdcT Poli.e Rnle.s. )07. (6)10; a.vank-! ni.im punishincnt o;'..!i,mii-.val from .sc.rvice w. 

iniiiv.-Uiale elfcc. vide (.'B No,37 dated 15.'.9.2030 and lii.s jici'iod ol ab.s. n-ce •,'! ‘/I davs v.as treated as I..ea\e Without Pa 
I'lic appeOanl prel'erred an cippeal.'applicalio- against tiie sai.I older to ihr iii,i:.cn:ii'.ncd.

• ! have gone ilirough the appeal anil elev.anl rec'nd as well as tlic eommejus received froir) AIG. Training and 1 a. 
iherejorc. in Cull agrocivicnl with the Order ofiJirocior. P'l'S Mims,;hra.

theretbre. in view of the .ibovo 1 Jl’ILiilAMMAD IMflAZ Sll.O-!. fT-tP/QPIM, I'l-.-niiA Insmecto; Oenem! ■ 
Police: Diiee-Unale of I'raining. Central Police OlYicc.i. I'esiiawar, .ippeli'.ifi: dii.niisr ilw appeal

f f.'.oiiytalilc Israr Hussajl! Ni>.2 of Idtie SlaT PTS. Mans'chra and niainiaiii :1 e order of disniis.sal passed by Director. P I
Man,seht-?i daled 15.09.207.0.

w;is ir

OllDFR ANNOUNCED

i'.ITKAMM.AR IMTTAZS^rrlkSF/QPM.

Deputy Inspecio'' t b neral of Police.
Dircctoiate tif'l'inining,

C eitf.!;i! Polici Oll'iees. Pc.shawnrJ .

N'o. . ../Try; ualcd: 25 / <!'•' /2t)29.
j

Copy offriKWi.' is lot vvarded it'r ini; .-mation and necessar.. aetii
1. Assistanrln.spcctt'i-Ceiu'ir' oflN-.iic--, Traininp KlA O’.'r Pal,: wi:! h-va 
.7. Director PTS Maiiselira,
.1. Dy: Su|)(:rinfendenLofPoPi:e. TraiiiingKliybcr Jbi!;iiii,n|,:|ni;,

P.A In DKV-'Triiininp,. Tra, ling Kliyher Pakhtuakiiv.a,

■r. u;

■mJ-M
hiDilAMMAb 1^VH7^Z SHAH. PSlVQrM.

::•■ >
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OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF POLICE 

KHYBER PAICHTUNKHAVA 
PESHAWAR. olh

ORDER

This order is hereby passed to dispose of Revision Petition under Rule 11-A of Khybcr 

Paklitunkliwa Police Rule-1975 (amended 2014) submitted by Ex-FC (bugler) Israr Hussain No. 2. The 

petitioner was dismissed from service by Director, Police Training School, Mansehra vide OB No. 37, dated 

15.09.2020 on the allegations that he while posted at Police Training School, Mansehra during his absence 

on 13.07.2020, sent a medical chit,through fax and stated in his arrival report that he was sick and remained 

in quarantine for 14 days due to Covid-[19 symptom. During enquiry proceedings, his medical chit was sent 
to Medical Superintendent, Category "C" Hospital Topi for verification vide letter No. 19, dated 

04.OS.2020. The Medical Officer Category "C" Hospital Topi remarked that the entry made on Sr. No. 642- 

26; dated 30.06.2020 on patient Israr has not been entered in the Hospital Register and as such is bogus. He 

remained absent from duty w.e.f 22.06.2020 to 21.07.2020 and 04.08.2020 to 10.09.2020 (67-days). During 

his previous service he was remained absent for 757 days. His appeal was rejected by Deputy Inspector 

General of Police, Training, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar vide order No. 9073-77/Trg; dated 

05.11.2020. . ;

Meeting of Appellate Board was held on 29.03.2022 wherein petitioner was heard in person. 
Petitioner contended that he was ill.

Pemsal of the record revealed that he remained absent for long period of 67 days. He has 

earned 11 bad entries on charges of absence from duty which establishes that he is habitual absentee and 

there is no prospects of mending his''S''ays. During tlie proceedings, he could not submit solid evidence of 

hiS innocence. Therefore, the Board decided that his petition is hereby rejected.

, \

Sd/-
SABIR AHMED, PSP 

Additional Inspector General of Police, 
HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.a tiNo. S/ /22, dated Peshawar, the 

Copy of the above is forwarded to the:

/2022.

1. Deputy Inspector General of Police, Training, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawai-.
2. Director, Police Training School, Manselira. One Service Roll and one enquiry file 

containing 36-pages of the above named Ex-FC received vide your office Memo: No. 
1644, dated 09.11.2021 is returned herewith for your office record.

3. PSO to IGP/Khyber Pakhtunkhwa, CPO Peshawar.
4. AIG/Legal, KJiyber Pakhtunlchwa, Peshawar. •
5. PA to Addl: IGP/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
6., PA to DIG/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
7. Office Supdt: E-IV CPO Peshawar. 0 , t

J

(IRFAN TARIQ) PSP 
AIG/Establisliment,

For Inspector General of Police, 
IChyber Paklitunkhwa, Peshawar.
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA

Peshawar
/2022Service Appeal No

ISKAR HU3SAIN Ex Constable (Bugler) No 2 C/O Police Training 

School Manshera
(Appellant) 1

VERSUS

The Provincial Police Officer KPK Peshawar and others
(Respondents)

To,

1. The Provincial Police Officer KPK Peshawar.
u.

2. The Additional Inspector ^General of Police [HQrs] KP 
Peshawar

3. The Deputy Inspector General of Police Training
Directorate Triiining KP CPO Peshawar.

/

4. The Director Police Training School Sehno Mansehra .
*

Subject iNOTICE FOR FILING SERVICE APPEAL .

That the petitioner is filling SERVICE APPEAL before Service Tribunal KPK

Peshawar , therefore you are hereby informed through this notice along v\/ilh

relevant record regarding the filling to above Service Appeal .

Dated : 13-05.2022

Counsel for_Retitioner
i.

SARDAR HUSSAIN 
Advocate. High Court . 

OfTice: at Judicial Complex Swabi 
Shahmansoor 

Cell: 03115680349 '
:

\

1
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OFFICE OF THE
INSPECTOR GENERAL OF POLICE 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.? oi;

ORDER

This order is hereby passed to dispose of Revision Petition under Rule 11-A of Khyber 
Pakhtunkhwa Police Rule-1975 (amended 20jJ'4) submitted by Ex-FC (bugler) Israr Hussain No. 2. The 

petitioner was dismissed from service by Director, Police Training School, Mansehra vide OB No. 37, dated 

15.09.2020 on the allegations that he while posted at Police Training School, Mansehra during his absence 

on 13.07.2020, sent a medical chit through fax and stated in his arrival report that he was sick and remained 

in quarantine for 14 days due to Covid-19 symptom. During enquiry proceedings, his medical chit was sent 
Medical Superintendent, Category Hospjtal-Topi for verification vide letter No. 19, dated 

04.08.2020. The Medical Officer Category "C'^ospjtd^Topi remarked that the entry made on Sr. No. 642- 
26, dated 30.06.2020 on patient Israr has not been entered in the Hospital Register and as such is bogus. He 

remained absent from duty w.e.f 22.06.2020 to 21.07.2020 and 04.08.2020 to 10.09.2020 (67-days). During 

his previous service he was remained absent for 757 days. His appeal was rejected by Deputy Inspector 
General of Police, Training, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar vide order No. 9073-77/Trg; dated 

05.11.2020.
«

Meeting of Appellate Board was held on 29.03.2022 wherein petitioner was heard in person. 
Petitioner contended that he was ill.

Perusal of the record revealed that he remained absent for long period of 67 days. He has 

earned 11 bad entries on charges of absence from duty which establishes that he is habitual absentee and 

there is no prospects of mending his ways. During the proceedings, he could not submit solid evidence of 

his innocence. Therefore, the Board decided that his petition is hereby rejected.
f

Sd/-
SABIR AHMED, PSP

Additional Inspector General of Police, 
HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

I VNo. Illy dated Peshawar, the

Copy of the above is forwarded to the:
1. Deputy Inspector General of Police, Training, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
2. Director, Police Training School, Mansehra. One Service Roll and one enquiry file 

containing 36-pages of the above named Ex-FC received vide your office Memo: No. 
1644, dated 09.11.2021 is returned herewith for your office record.

3. PSO to IGP/Khyber Pakhtunkhwa, CPO Peshawar.
4. AIG/Legal, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
5. PA to Addl: IGP/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
6. PA to DIG/HQrs: Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
7; Office Supdt: E-IV CPO Peshawar.

/2022.

V
0 (IRFAN TARIQ) PSP

AIG/Establishment,
For Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

/■
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Tele No. 0997-540850
S

n.'

OFFICE OF THE DIRECTOR. POLICE TRAINING SCHOOL, MANSEHRA

No. /AJfLf /dated Mansehra the ^ —

The Assistant Inspector General of Police, 
Training, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

REVISION PETITION.

2021.
.flTH-t’ •»} Tt*(2

Training.
I'l'Jiiiwas

To:

- i)f

rsyiNuSubject:
Memo:

Kindly refer to your office Endst: No. 4613/Trg, dated 05.05.2021 and this 

office Memo: No. 1045,dated 28.07.2021.

It is submitted that Para wise comments on the revision petition of

Ex. Constable Bugler Israr Hussain No. 02 are mentioned below as desired please.

1. Correct, The Petitioner was enlisted on 28.01.2012, but he absented 

himself from duty time and again throughout his service.

2. Incorrect, During the absence on 13.07.2020 he sent to Enquiry Officer 

a medical chit through Fax and recorded in his arrival report that he was 

sick and remained Quarantined 14 days for Covid-19 treatment. The 

Enquiry Officer sent the Medical Chit to Medical Superintendent 

Category “C” Hospital Tehsil Topi District Swabi for verification vide 

this office M^mo: No. 19, dated 04.08.2020. The Medical Officer 

remarks that bogus entry on Serial No. 642-26, dated 30.06.2020.

3. Incorrect, He did not eontact to his high-ups for leave/pennission 

verbally or written.

4. Incorrect, No information regarding his illness was received during 

lockdown.

5. Incorrect, He is habitual absentee. That he also remained absented 

himself from duty w.e.from 22.06.2020 to 21.07.2020 (29 days) and 

from 04.08.2020 to 10.09.2020 (38 days).

6. Correct, The salary of Petitioner was stopped due to his prolong 

absence.

7. Incorrect,
8. Incorrect,
9. That all the process of enquiry was initiated according to disciplinary 

rules and regulations.

10. The departmental appeal of Petitioner was rejected vide DIG Training 

Khyber Pakhtunkhwa Peshawar, office order No. 9073-77/Trg, dated 

05.11.2020.



Furthermore all the Codal formalities were fulfilled during enquiry 

and the defaulter Constable was also given opportunity of appearance. Final 

Show Cause Notice was issued on 15.09.2020 for personal hearing/cross 

questions in connection with his long deliberate absence and submission of 

bogus medical chit, but he failed to satisfy the undersigned.

Moreover he also remained dismissed from service vide OB No. 18, 

dated 14.03.2019 due to his absence. In view of above the appeal in hand 

may kindly be dismissed being badly time barred and without any legal 

footings please.

Encl:-

1. Service Roll= 1

2. Enquiry Papers = 36 Pages

DIRECTOR
Police Training School 

Mansehra

/*•
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The Deputy Superintendent of Police, 
Police Training School,
Mansehra.

From:

The Medical Superintendent, 
Category "C" Hospital,
Topi District Swabi.

To,

^ - g -ii 2020./dated Mansehra theNo.

VERIFICATION OF OPD CHIT.Subject:

Memo:

It is submitted that the enclosed OPD chit vide Serial No. 642-26, dated 

30.06.2020 of this office may be verified, the chit is genuine or otherwise please.

4/^/- 4;\Deputy SCiperintendent of Police, 
PolicV Training School, 

^Mansehra.
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CATEGORY “C”. HOSPITAL TOPI DISTT. SWAB
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From: The Deputy Superintendent of Police, 
Police Training School, ’
Mansehra.

To, The Medical Superintendent, 
Category "C Hospital,
Topi District Swabi.

/dated Mansehra the ^ ~ PNo. 19 2020.

Subject: VERIFICATION OF QPD CHIT.

Memo:

It is submitted that the enclosed OPD chit vide Serial No. 642-26, dated 

30.06.2020 of this office may be verified, the chit is genuine or otherv/ise please.

Deputy sii^perintendent of Police, 

Police Training School,
» Mansehra.
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fi. XCATEGORY “C” HOSPITAL TOPI DISTD-SWABI
OPD Chit

I
' j

i Rs. Oji-
SexName

30 ^7^7^DateAge

46fl- - 2^
Disease

Patient's Name : ISR> Monthly OPD Serial No.

Clinical Rmlings/lnvestigatJon/Treatinentfflefered/Test RndingsLab#: 36 C/R
Ref. By: RESPEC t

’ fi I •

. X- ■ Af I/
i

i' t •
’ *'-V' *Serology

. M I /
• } ■t

i " / A .JTest Name ii'
C Reactive Protein (CRF e .
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Signature/
This report is solely based on the sanple feceived i needs dncal coirelayon. The Referring ptiyswan may coniad reporting lechn^^
IWm Lab: Bashir Market, Main Bazar Topi 
E-mail: kashifhabib43@gmail.com

•'•ob: 0333-9436684 / 0300-0572702
if any query contact lab for single repeat test within 24 hrs

*■

mailto:kashifhabib43@gmail.com


C4

Age: 40 Years Sex : MatePatienfs Name: fSRAR

Reporting Date: 14-07-20Lab »: 36

Receiving Date: 14-07-20Ref. By: RESPECTED DR

Serology
Reference RanoeUnitResuitTest Name
<6.0mg/i1.02C Reactive Protein (CRP) n

j

j

Ih ■■

© ■
I•K' . I .

V '
J

IThis report is solely based on the sample received & needs clinical correbtion. The Referring physician may contad reporting technologist for detailed discussion,>lot vafid for ccm i - ^
Main Lab: Bashir Market, Main Bazar Topi Mob: 0333-9436684 / 0300-0572702 | i
E-mail: kashifhabib43@gmail.com if any query contact lab for single repeat test within 24 hrs Jg .

mailto:kashifhabib43@gmail.com
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Patient's Name: ISRAR Age : 40 Years Sex : Male

Lab #: 36 Reporting Date: 14-07-20

Ref. By: RESPECTED DR Receiving Date: 14-07-20

' Serology

Test Name Result Unit Reference Range

C Reactive Protein (CRP) 1.02 mg/! <6.0
f I

i

#•

\\

f . \Tliis repofi <i soleiy cased on the sample received i needs clinical correlatoi. Fne Refening physician may contact repohirig tecfinotogis: (y delated discussjon, Not vaiid lor cori . •
’ i Bashir Market. Main Bazar Topi 

,. io?)! kashifhabib43@gmaii.com
0333-9436684 / 0300-0572702I

if any query contact lab foi sir.gie reijeat test within 24 hrs

*
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ABSENCE AND PUNISHMENT RECORD OF
ISRAR HUSSAIN NO. 02 BUGLER (BPS-07) PTS MANSEHRA

DATE OF ENLISTMENT = 28.01.2012

ALLEGATION/ABSENCES. NO. PUNISHMENT AWARDED

22.07.12 to 23.07.12 (01 day)1 01 day Quarter Guard 
vide OB No. 37, dt: 24.7.12

Quarrel with Shah Muhammad 
Driver

2 Warned to be careful in future 
Videos No. 45, dated 24.9.2012

23.08.13 to 26.08.13 (3 days)3 03 days without pay
Vide OB No. 45, dated 26.08.2013

Lake of interest in duty on 20.08.134 01 day Extra Drill
Videos NO. 52 ,dt: 18.09.2013

Absence from duty5 10 days without pay
Videos No. 43, dated 16.08.2013

4.10.13 to 21.11.13 (48 days)
24.11.13 to 15.12.13 (21 days) Total 
= 69 days

6 69 days without pay 
One year increment stopped 
without cumulative effect 
Vide OB No. 71 dated 24.12.13

27.5.14 to 29.5.14 (2 days)7 02 days without pay
Vide OB No. 42 ,dated 05.06.14

8.11.14 to 10.11.14 (2 days)8 02 days without pay
Vide OB No. 75,dated 20.11.14

9 4.12.14 to 7.12.14 (3 days) 03 days without pay
Vide OB No. 80 ,dated 20.12.14

4.6.15 to 22.6.15 (18 days)
25.6.15 to 2.7.15 (8 days! 
Total=26 days 
Absence 16 days
Total = 41 days

10 41 days without pay 
Warning
Vide OB No. 32, dated 7.7.15*

1.4.16 to 11.5.16 (41 days)11 10 days without pay
Vide OB No. 91, dated 09.06.16

5.11.17 to 23.4.18 (5 month, 18 
days)

12 05 month, 18 days without pay 
03 years increment stopped 
without cumulative effect 
OB No. 50, dated 17.05.18

10.05.18 to 14.05.18 (4 days) 
19.06.18 to 26.06.18 ( 7 days) 
Total = 11 days 

13 11 days without pay 
OB No. 66, dated 03.07.18

03.07.18 to till dismissed on 
14.03.19 (8 month, 11 days)

14 Dismissed from service
Vide OB No. 18 ,dated 14.03.2019

Reinstated in service on 29.07.19 
vide OB No. 58, dated 29.08.19

15 04 month, 15 days dismissal period 
Treated as without pay 

16 22.06.20 to date 15.07.20 ( 24 days) 
and still absent

24 days

TOTAL ABSENCE 752 DAYS WITHOUT PAY

■7

PTS Mansehra
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Tele No. 0997-540850

a
(

’PETEfl

Office of the Director, Police Training SchooK Manschra

No. 3~?§ /dated Mansehra the 2020.

To: The Manager,
National Bank of Pakistan, 
Topi Branch, Swabi.

STOPPAGE OF PAY OF ACCOUNT NUMBER 3333-8 JNSubject:
RESPECT OF CONSTABLE ISIL^R HUSSATN.

\

In this regard above mentioned Bugler Constable absented himself

from lawful duty without any permission/ Information from 22.06.2020 to till

now.

It is requested that his pay may please be stopped till further ordei*.

\
%

/A
, DIRECTOir^

I Police Training School 
Mansehra

*4
f

/
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■■

■fI
ORDER

Following staff appear before the undersigned i 
connection with their absence. They 
mentioned against each their

tn orderly room on 13.07.2020 in 
are personally heard and awarded punishments as 

names with immediate effect:-

iS"
' V

■..i

I'.*'- S, NO. NAME & RANK ALLEGATION ABSENCE PUNISHMENT

AWARDED
1 HC/DI Ijaz Ahmad 01 day

Warning■i
2 FC Sajjad Shah 01 day

Warning
C 3 HC/Dl Khawar 1 hour

Warning
HC/DI Fiaz Gul 3 hrs: 25 minutes Warning

5 LHC Alamzeb 1 day
Warning

6 FC Wajid Yaseen 1 day
Warning

7 FC Rashid 4 days
Warning

8 Sajid C-IV 1 day
Warning

9 Siraj C-IV 1 day
Warning'

10 FC Israr Buglar 22.06.20 todate still absent Pay slop

director.
Police Training School, 

Mansehra.OB No.

Dated Ij?

A.
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r-nni ;;
/Z020 Phone & Fax No. 091-92112^8

No.. ./Dated ///
ORDER

No.2 by FOBugisr, Coasmble
passed by Diiwtor, PT Mansehra, pun^htnem of dismusal trom service vide OB No,37 dated 15/09/20:Jsrar Hussa

... - »■ *■•"“»„,„.
Disciplinary proceedings were initiated against the appellan^tnnl'‘'‘‘Tnrr. *'* *° COVID-lb symptom,
appointed as an Enquiry Ofttcer. During Ole enquiry the annellant/ r "a
absence during his service. The Enquiry Officer sem’the ^P°'‘™t/apphcant was found a habitual absenteei of 757 day.
Topi for .verification vide Office Memo: N0.19 dated nunsornn “t" Superintendent Category Hospital
remarked that entryTSde on Sr.No,642-26. ! Officer Categoiy “C" nfspital. Top
and as such is bogus. ------------------------------- *srar has not b^n entered m tiie HospLl Registrai

per the findings rtjpon proved 
and absented himself from dutyitbr a period

dated 14,03.2019 auh reinstated:nto service on

.07.202|D (29 dayf)

■/ found satisfactot^ and thfappellaX^lm w^ Xd gu”h^- hen“‘' ^ ^^b^ent whiih was not

home address rhmugh District Police Officer, Swahi X M^o NoX. dS ^o"

,.ppearedftrpTondhXXtZXtffi“ZSXr“wrXsX""“^“"

In viewexercise of PowerfvXd'taX'rdt'porce'Rtle^’fpXlt! '“d'r'"' I’^S. wi^^ehra in
'mmediate effect vide OB No.37 dated 15 09 20'>(i and hiwJ!- H \ P'^^'^Junent of dismissal from seivicc with

‘•-■'-•TllSISsslssasst comments received from AIG, Traming and 1 am.

Police. Directorate of Training, CenW fnspeclor G
Cons.table krar Hussain Nn -? ^fUnc Staff PTS Mansehra autliority. dismiss the appeal of M-F\
Mansehia dated 15.09,2020. nisintaiii the order of dismissal passed by Direc

ORDF,R AfyNnyiyr^irp

eueral of 
C/Bupter
Lor. PTS,

MUHAMMAD IM SHAnrPSP/6FM,
Deputy Inspector General of Police, 

Directorate of Training,
Central Police Offices, PesLwar

No. ----- ------ ^'Trg; dated: 25 /

Copy of above is fortvarded for information and necessa, y action to the-

09 /2020.

X)

f-lUHA.MMAD I Z SHAH, PSP/QFM,
jjtl Deputy Inspector General of.Police, 

Directorate of Training, 
j Central Police Offices, Peshawar



Tele No. 0997-540850

W'
2007

Office of the Director, Police Training School. Mansehra

No. /dated Mansehra the O f - - 2020.

The District Police Officer, 
Swabi.

To:

FINAL SHOW CAUSE NOTICE.Subject:

Memo:
Kindly refer to this office Memo: No. 677, dated 13.08.2020 and 

favour this office with present position of the case please.

DIRECTOR, 
Police Training School, 

/ Mansehra

*



Tele No. 0997-540850

\ m
■SBuea

2007

Office of rhc Director. Police Training School, Mnnsehra

No. -} /dated Mansehrathe / J ■ 0^“ 2020.

The District Police Officer, 
Swabi.

To:

FTNAL SHOW CAUSE NOTICE.Subject:

Memo:
It is submitted that Final Show Cause Notice of Bugler Constable 

Israr Hussain No. 02 s/o Rahdat Hussain of this training school is sent herewith for 

distribution upon him. He is residence of Mohalla Matona Topi Swabi.

It is therefore, requested that final show cause notice may kindly be 

delivered to the above mentioned official tliough local Police of PS 1 opi Swabi.

DIRECTOR,
. Police Training School, 

s Mansehra
f

;•

/



r •

.JilANovC Israr Hussain No. 02

DatedBugler PTS Mansehra

FINAL SHOW CAUSE NOTICE

I, Iftikhar Ahmad, PSP, Director, PTS Mansehra as competent authority hereby 

charge you FC israr Hussain No. 02 Bugler PTS Mansehra as Follows:-

You FC Israr Hussain No. 02 Bugler PTS Mansehra, found habitual absentee on 
different occasions and not taking interest in the discharge of your official duties. Your 

absence record is tabulated below:-

PUNISHMENT AWARDEDALLEGATION/ABSENCES. NO.

01 day Quarter Guard
vide OB No. 37, dt: 24.7.12_________
Warned to be careful in future
Vide OB No. 45, dated 24.9.2012____
03 days without pay
Vide OB No. 45, dated 26.08.2013___
01 day Extra Drill
Vide OB NO. 52 ,dt: 18.09.2013
10 days without pay
Vide OB No. 43, dated 16.08.2013__
69 days without pay
One year increment stopped without
cumulative effect
Vide OB No. 71 dated 24.12.13_____
02 days without pay
Vide OB No. 42 ,dated 05.06.14 ____
02 days without pay
Vide OB No. 75 ,dated 20.11.14___
03 days without pay
Vide OB No. 80 ,dated 20.12.14 ___
41 days without pay 

Warning
Vide OB No. 32, dated 7.7.15

22.07.12 to 23.07.12 (01 day)1

Quarrel with Shah Muhammad Driver2

23.08.13 to 26.08.13 (3 days)3

Lake of interest in duty on 20.08.134

Absence from duty5

4.10.13 to 21.11.13 ( 48 days)
24.11.13 to 15.12.13 (21 days) Total = 

69 days

6

27.5.14 to 29.5.14 (2 days)7

8.11.14 to 10.11.14 ( 2 days)8

4.12.14 to 7.12.14 ( 3 days)9

4.6.15 to 22.6.15 (18 days)
25;6.15 to 2.7.15 (8 days) 
Total-26 days
Absence 16 days. Total = 41 days
1.4.16 to 11.5.16 (41 days)

10

10 days without pay
Vide OB No. 91, datpd 0M6.16____
05 month, 18 days'v-/ithout pay 
03 years increment stopped without 
cumulative effect
OB No. 50, dated 17.05.18________
11 days without pay
OB No. 66, dated 03.07.18

11

5.11.17 to 23.4.18 (5 month, 18 days)12

10.05.18 to 14.05.18 ( 4 days) 
19.06.18 to 26.06.18 (7 days)
Total = 11 days___________________
03.07.18 to till dismissed on 14.03.19

13

Dismissed from service
Vide OB No. 18 ,dated 14.03.2019
04 month, 15 days dismissal period
Treated as without pay_______
29 days

14
(8 month, 11 days)
Reinstated in service on 29.07.19 vide15
OB No. 58, dated 29.(^19________
22.06.20 to date 21.07.20 ( 29 days)16

757 DAYS WITHOUT PAYTOTAL ABSENCE



y___

During absence on 13.07.2020 you sent a medical chit through fax and recorded 

in your arrival report that you are sick and remained in quarantine 14 days for Corona 

pandemic treatment. Disciplinary proceeding started against you. DSP Admin Samina 

Zafar Bukhari appointed as Enquiry officer. Enquiry officer found you habitual absentee 

of 757 days absence and medical chit sent to Medical Superintendent Category "C" 

Hospital Topi for verification which was found bogus.

The Enquiry officer found you guilty of gross misconduct and in finding report, 

^ proved that defaulter Constable is not taking any interest towards his assigned duties 

and remained absented himself from duty for the period of 757 days during his pervious

service.

You remained dismissed from service Vide OB IMo. 18/ dated 14.03.2019 and 

reinstated on 29.07.19 vide OB No. 58, dated 29.08.19.

Recently you are also absented himself from your lawful duties from 

22.06.2020 to 21.07.2020 (29 days) and from 04.08.20 todate (09 days) and still absent 
(Total absence= 36 days).

You are hereby again given last chance to appear before the undersigned or 

submit your reply in written in your defense within 07 days of the receipt of this final 

show cause notice. In case of failure to submit your written reply, ex parte action will be 

initiated against you and you will be awarded major punishment as defined in section-6 

(1) of the KPK police Rules 1975.

(IFTIKHAR AHMAD) PSP 
DIRECTOR,

Police Training School, 
Mansehra
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P:
ORDER

This order will dispose of departmental enquiry against Bugler Constable Name:;. ; 

:. CC of PTS Mansehra. The allegation against him that, he deliberately absentee 

Tcial duty as per. following detail:-

PUNISHMENT AWARDEDALLEGATION/ABSENCES. NO.

01 day Quarter Guard 
vide OB No. 37, dt: 24.7.12

22.07.12 to 23.07.12 (01 day)1

Warned to be careful in future 
Vide OB No. 45, dated 24.9.2012 

03 days without pay 
Vide OB No. 45, dated 26.08.2013

Quarrel with Shah^uhammad Driver2

3 ^ 23,08.13 to 26.08.13 (3 days)

01 day Extra Drill
Vide OB NO. 52 ,dt: 18.09.2013

Lake of interest in duty on 20.08.134

10 days without pay
Vide OB No. 43, dated 16.08.2013

Absence from duty5

69 days without pay
One year increment stopped withe..'.
cumulative effect
Vide OB No. 71 dated 24.12.13

4.10.13 to 21.11.13 ( 48 days)
24.11.13 to 15.12.13 (21 days) Total = 
69 days

6

27.5'^14 to 29.5.14 ( 2 days) 02 days without pay
Vide OB No. 42,dated 05.06.14
02 days without pay
Vide OB No. 75 ,dated 20.11.14
03 days without pay
Vide OB No. 80 ,dated 20.12.14
41 days without pay
Warning
Vide OB No. 32, dated 7.7.15

7

8.11.14 to 10fll.l4 ( 2 days)8

4.12.14 to 7.12.14 (3 days)9

4.6.15 to 22.6.15 (18 days)
25.6.15 to 2.7.15 (8 days) 
Total=26 days
Absence 16 days, Total = 41 days 
1.4.16 to 11.5.16 (41 days)

10

10 days without pay
Vide OB No. 91, dated 09.06.16 
05 month, 18 days without pay 
03 years increment stopped wi; 
cumulative effect 
OBNo. 50, dated 17.05.18 ___
11 days without pay
OB No. 66, dated 03.07.18

11

5.11.17 to 23.4.18 (5 month, 18 days)12

10.05.18 to 14.05.18 ( 4 days) 
19.06.18 to 26.06.18 ( 7 days) 
Total = 11 days

13

Dismissed from service
Vide OB No. 18 ,dated 14.03-2_:: r
04 month, 15 days disrnissc: : 
Treated as ’vVilhout pay

03.07.18 to till dismissed on 14.03.19 
(8 month, 11 days)

14

Reinstated in service on 29.07.19 vide15
OBNo. 58, dated 29.08.19________
22.06.20 to date 21.07.20 ( 29 days) 29 days16

757 DAYS WITHOUT PAYTOTAL ABSENCE



I. M. -m -:

7.
During absence on i3.07.2020, you sent a medical chit through fax and recorded in your 

arrival report that you are sick, and remained in quarantine 14 days for Corona pandemic 

treatment. Disciplinary proceeding started against you. DSP Admin Samina Zafar Bukhari 

appointed as Enquiry officer. Enquiry officer found you habitual absentee of 757 days absence 

in your sendee. Enquiry officer sent the medical chit to Medical Superintendent Category “C” 

Hospital Topi for verification vide this office Memo; No. 19, dated 04.08.2020. The Medical 

Officer Category "C” Hospital Topi remarks that “Bogus entry made on Sr. # 642-26, dated 

30.06.2020 on patient Israr is bogus attached with enquiry files.

The Enquiry officer found you guilty of gross misconduct and in finding report, proved 

that defaulter Constable is not taking any interest towards his assigned duties and remained 

absented himself from duty for the period of 757 days during his pervious service.

You remained dismissed from service \^ide OB No. 18, dated 14.03.2019 and 

re-instated on 29.07.19 vide OB No. 58, dated 29.08.19.

1^

‘A

Recently you are,^lso absented himself from your lawful duties from 22.06.2020 to 

21.07.2020 (29 days) and from 04.08.2020 to 10.09.2020 (38 days) (Total absence =67 days).

Delinquent Bugler Constable appear before the Enquiry Officer and given his written 

statement wh-ich is not satisfactory due to which he found guilty- The defaulter Bugler 

Constable Israr Hussain No. OTalvas seived with Final Show Cause Notice on his home addre.ss 

f through District Police Officer Swabi vide this office Memo: No. 677,dated 13.08.2020.

The defaulter Constable Bugler Israr Flussain No. 2, appear before the undersigned in 

Orderly Room on 15.09.2020, during personal hearing/cross questions in connection v/ith his 

long deliberate absence and submission of Bogus Medical Chit. He failed to satislied the 

undersigned.

Due to above mentioned reasons departmental proceeding have taken agamsL him in 

exercise of the power vested in me under Police Rule 197:^ (6) (W). He is hereby awai\le<l 

punishment of dismissal from service with immediate effect. Period of absence 67 days treated 

as leave without pay.

Order Announced. Qki.
DIRECTOR 

Police Training School, 
Manschra

OB No. ;■) f
]* ■

Dated

1. Copy submitted to the Deputy Inspector General ofPolice, Training, Khyber Paklitiinkhwa, 
Peshawar for favour of infonuation:-

2. PO/ SRC PTS Mansehra for further necessary action.
3. RI PTS Mansehra tor necessary action.

O'- " •

DIRECTOR 
Police Traiiiiiic School■


